Egy hosszi, keskeny szolenoidban egyenaramot tartunk fenn. Legyen példaul a tekercs hosszisaga ¢ = 60 cm,
sugara r = 2 cm, menetszama N = 600, az aramerdsség [p = 1 mA.

A tekercset a kozepe tajan hézagmentesen koriilvessziik egy egyszert, zart vezet6 hurokkal (A), és egy ugyanekkora
atmérsja, de kettds hurkot (zart, kétmenetes tekercset”) (B) helyeziink el a tekercs szajanal is, az 5. dbra szerint. A és
B olyan anyagbol késziilt, amely viszonylag konnyen szupravezetévé tehetd, ohmikus ellenéllasa kell6képpen alacsony
hémeérsékleten zérussa valik.

5. dbra

Kezdetben természetesen nem folyik aram A-ban és B-ben. De most lehiitjiik, szupravezet&vé tessziik 6ket, majd a
szoleniod aramkorét megszakitjuk. Ekkor (mivel a magneses fluxus, amely egy zart szupravezets aramkoron halad at,
nem valtozhat meg) az A hurokban valamekkora I4, a kettGs hurokban I aram indukalodik, amely fenn is marad.

1. Hasonlitsa Ossze 14 és I nagysagat! KozelitGleg egyenlk-e, és ha nem, melyik nagyobb a masiknal és hanyszor?

2. A szolenoidra vonatkozo6 adatok ismeretében adjon valamilyen ésszerid becslést T4 értékére!



